
Anfrage 
 
 
des Abgeordneten Mag. Georg Ecker, MA 

gemäß 39 Abs. 2 LGO 2001 
an Landeshauptfrau Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
 

betreffend Bezirksfeste zum 100-Jahr-Jubiläum Niederösterreich 
 
Am 25. und 26. Juni 2022 sollen in den NÖ Bezirkshauptstädten Feste zum Thema 

„100 Jahre Niederösterreich“ stattfinden. Einige der betroffenen Städte fassen dazu 
Beschlüsse, die eine Kooperationsvereinbarung mit der 
Kultur.Region.Niederösterreich GmbH und damit einen Beitrag der Gemeinden zu 

diesen Feierlichkeiten vorsehen. Die Kosten, die dem Land NÖ bzw. der 
Kultur.Region.Niederösterreich GmbH entstehen, werden nicht genannt. Besonders in 

einem Vorwahljahr könnten mit öffentlichen Mitteln finanzierte Großveranstaltungen 
als Wahlkampfbühne missbraucht werden. Daher stellt sich die Frage, wie die 
politische Ausgewogenheit auf diesen Veranstaltungen sichergestellt wird. 

Als Fördergeberin von Kulturveranstaltungen weiß das Amt der NÖ Landesregierung 
um Richtlinien und um genaue Auflistung der zu erwartenden Einnahmen, 
Förderungen, Einnahmen durch Sponsoring und so weiter. Auch Sachspenden sind 

seitens der Gemeinde detailliert zu nennen, wenn ein Antragsteller beim Amt der NÖ 
Landesregierung einen Antrag auf Förderung stellt. 
 

Daher stellt der gefertigte Abgeordnete folgende 
 
 

Anfrage 
 

1. Wie lautet die Einnahmen/Ausgaben Rechnung des Gesamtprojektes 

Bezirksfeste 100-Jahr-Jubiläum und in welcher Höhe ist das Gesamtprojekt 
„Bezirksfeste“ kalkuliert (zur Darstellung bitte das Formular Kulturförderungen 

des Landes verwenden)? 
2. Wurde die angenommene Fördersumme durch Bezirkshauptstädte in vollem 

Umfang in den jeweiligen Gemeinden beschlossen? 

3. Welche Kosten entstehen den teilnehmenden Bezirkshauptstädten in 
Niederösterreich durch die Kooperationsvereinbarungen mit der 
Kultur.Region.Niederösterreich GmbH insgesamt, d.h. was wird an 

Sachspenden anfallen z.B. Arbeiten des Bauhofs? 
4. Wurden die Kosten seitens des Landes Niederösterreichs für die Feste in einer 

Sitzung der Landesregierung beschlossen?  

5. Welche Kosten entstehen dem Land NÖ oder Gesellschaften des Landes durch 
darüberhinausgehende Veranstaltungen zum Thema „100 Jahre 
Niederösterreich“? 

6. Welches Rahmenprogramm ist bei den Bezirksfesten seitens des Landes NÖ 
geplant? 

7. Welche lokale Entscheidungsträger:innen werden durch die Kooperation in die 

Planung der Veranstaltung einbezogen? 
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8. Wie erfolgt die Auswahl der Künstler:innen, die bei diesen Veranstaltungen 

auftreten dürfen? 
9. Welche Firmen und Unternehmungen wurden für Sponsoring angefragt? Bitte 

um Liste des realisierten Sponsorings mit Details zur Leistung. 

10. Wurden exklusive Medienpartnerschaften vereinbart? Wenn ja, mit welchem 
Medium in welcher Höhe zu welcher Leistung? 


